

康樂及文化事務署
有關關注屯門區新興運動的有效發展
書面回應

康樂及文化事務署（本署）自 2021-22 年推出「新興體育活動資助先導計劃」（「先導計劃」）以支持新興體育活動。為進一步推廣新興體育活動，本署於 2025-26 年度起將「先導計劃」恆常化為「新興體育活動資助計劃」（「資助計劃」），以支援新興體育活動的長遠發展。

2025-26 年度的「資助計劃」於 2024 年 12 月 5 日至 2025 年 1 月 13 日公開接受申請，本署現正審查相關申請。「資助計劃」是以「個別活動」形式資助合資格的體育機構，受資助活動的舉行地點是由相關的體育機構按活動情況自行安排的。

本署留意到坊間有不少新興體育運動越來越受市民歡迎，而不少學校或團體舉辦新興體育運動的推廣活動，當中閃避球（Dodgeball）、健球（Kin-Ball）、匹克球（Pickleball）及巧固球（Tchoukball）的發展日趨普及。有見及此，本署計劃在 2025-26 年度在社區層面舉辦約 100 項新興體育運動的推廣活動供市民參與，讓市民體驗新興體育運動的樂趣，以進一步推廣「普及體育」，而當中在屯門區會舉辦 6 項新興體育運動的推廣活動，包括閃避球、匹克球、巧固球及健球。

在宣傳方面，本署會製作宣傳海報、橫額等，並會透過本署網頁、社區康樂體育活動小冊子、各分區康樂事務辦事處的社區康樂體育活動一覽表等渠道公布有關活動的詳情。此外，為推廣及讓更多市民認識新興運動，本署於 2023 年 4 月開始透過「康文+++」的社交媒體平台陸續播放獲資助新興活動的短片，於 2023 年 4 月至 2024 年 12 月期間，已分別發放有關介紹巧固球、直立板、匹克球、木棋、健球、弓道、競技疊杯、卡巴迪及閃避球的短片及貼文。而在本署「寓樂頻道」的「101 入門教室」亦已分別上載了三個受資助新興體育活動的短片，包括啦啦隊運動、克拉術及健身氣功。

在學校推廣方面，本署統籌及資助「學校體育推廣計劃」，包括以下七項附屬計劃：「運動教育計劃」、「簡易運動計劃」、「外展教練計劃」、「聯校專項訓練計劃」、「運動章別獎勵計劃」、「運動獎勵計劃」及「運動領袖

計劃」。活動由相關體育總會主辦，教育局、香港中文大學及香港浸會大學協辦，在推行計劃時，會配合學校的日常運作，讓全港中小學及特殊學校學生於課餘時間參加多元化的體育活動，例如小輪車(BMX)、場地單車、飛盤及滑板等。

未來，本署在籌劃康樂體育活動時會考慮加入更多新興運動元素，為市民提供更多參與新興體育運動的機會。

康樂及文化事務署
2025年3月